PROTOKÓŁ Nr 1/2014


posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  28 stycznia 2014 r. w Sali Rajców Ratusza pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji RGiF Dariusza Filistyńskiego.

OR-II.0012.2.53.2014.1


Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00
Posiedzenie zakończono o godz. 14.25


Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
3. Piotr Hetel				- Członek Komisji
4. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
5. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji
6. Alojzy Skóra				- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:


Dariusz Filistyński				- Przewodniczący Komisji


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
2. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
3. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
4. Małgorzata Gawlik			- Naczelnik Wydziału Finansowo-
  Budżetowego
5. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
6. Marta Gęsikowska			- p.o. Kierownika Referatu GiIP
7. Danuta Klima				- Kierownik Referatu Podatków i Opłat
8. Zbigniew Kowalczyk			- Dyrektor MOSiR
9. Tadeusz Kupczak			- Dyrektor MOPS
10. Ewa Lijewska-Małachowska	- Dyrektor BOK-MCC
11. Halina Majewska			- Dyrektor MBP
12. Robert Tomczyk			- Prezes KPS-R Orka


	

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przygotowanie jednostek Gminy Miejskiej Bolesławiec (sportowo-rekreacyjnych, kulturalnych) do ferii zimowych.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
3.1. w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta  Bolesławiec
3.2. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
3.3. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
3.4. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania wsparcia w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 oraz warunków odpłatności za przyznaną pomoc,
3.5. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną,
3.6. w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu,
3.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r., w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, 
3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.,
4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
5.  Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.




Przebieg posiedzenia:

Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Stanisław Zmaczyński, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 



Ad 2. Przygotowanie jednostek Gminy Miejskiej Bolesławiec (sportowo-rekreacyjnych, kulturalnych) do ferii zimowych.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Komisja RGiF na wniosek radnego Piotra Hetela postanowiła odstąpić od referowania powyższej informacji. 

Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”) przyjęła informację do akceptującej wiadomości.



Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 3.1. w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta  Bolesławiec,

 Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
	Radny Piotr Hetel wystąpił z wnioskiem o niereferowania przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.2. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja RGiF na wniosek radnego Alojzego Skóry postanowiła odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.3. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Na wniosek radnego Alojzego Skóry Komisja RGiF postanowiła odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały i przejść do dyskusji.

Z-ca Przewodniczącego Komisji RGiF Stanisław Zmaczyński poprosił o przedstawienie szczegółów dotyczących nabycia przedmiotowej nieruchomości, w odniesieniu do sąsiednich działek. 

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk, informując, że tak, jak jest przedstawione w załączniku graficznym do uchwały,  działki te nie graniczą z działką pani Orawiec. Plac wykorzystywany jako parking pomiędzy pawilonem baru a działką pani Orawiec, nadal będzie wykorzystywany jako parking. Plac ten należy do Gminy Miejskiej, którego Gmina nie sprzedaje. Natomiast działka, na której znajduje się kiosk ruchu podlega sprzedaży.

Radny Stanisław Zmaczyński zapytał o formę sprzedaży tej nieruchomości.

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że jest to sprzedaż na rzecz dotychczasowego najemcy, czyli droga bezprzetargowa.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.4. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania wsparcia w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 oraz warunków odpłatności za przyznaną pomoc,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Alojzy Skóra wystąpił z wnioskiem o niereferowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”)  zaopiniowała powyższy wniosek.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zapytał,  z czego wynika podniesienie kryterium dochodowego.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska odpowiedziała, że wynika to wprost z uchwały Rady Ministrów podjętej w grudniu ubiegłego roku. Przyznanie takiej pomocy w zakresie dożywiania jest uzależnione od określenia kryterium dochodowego przez gminy w Polsce.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zapytał,  o ile procent wzrasta kryterium dochodowe w porównaniu do lat ubiegłych.

Odpowiedzi udzieliła Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska, informując, że kryterium wzrosło o 50%.


Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.5. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu Podatków i Opłat Danuta Klima. Poprosiła o wniesienie poprawki w uzasadnieniu do projektu uchwały polegającej na dopisaniu w drugim akapicie, po wyrazach „ Prezesa Urzędu”, wyrazu „Ochrony”.

Radny Piotr Hetel zapytał, czy w poprzedniej uchwale § 3 brzmiał również tak samo.

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Danuta Klima udzieliła odpowiedzi twierdzącej.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.6. w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Radny Piotr Hetel wystąpił z wnioskiem o niereferowanie przedmiotowego projektu uchwały i przejście do dyskusji.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r., w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. 
Radny Leszek Chudzik odniósł się do Rozdziału 60016 Drogi publiczne gminne, gdzie zwiększa się plan wydatków na realizację zadania: „Remont drogi ul. Asnyka”. Zapytał co konkretnie mieści się pod pojęciem remontu w przypadku tego zadania.

Prezydent Miasta Piotr Roman przypomniał, że prośba radnych była taka, aby położyć asfalt od ul. Bielskiej do ul. Karola Miarki i ul. Żwirki i Wigury, co też będzie zrobione.

Radny Piotr Hetel, ze względu na konieczność rezerwowania środków w budżecie Spółdzielni Mieszkaniowej, zapytał o dokończenie remontu ul. Z. Augusta.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek wyjaśniła, że dokończenie remontu  tej ulicy było warunkowane przełożeniem kabla przez Energetykę. Poinformowała, że Miasto wystąpiło do Energetyki z pismem informującym o działaniach mających na celu utwardzenie drogi i wykonanie parkingu. Energetyka w odpowiedzi poinformowała, że podejmie czynności mające na celu przełożenie kabla. Obecnie Pani Prezydent nie posiada informacji o wykonaniu tego zadania.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz przypomniał, że w poprzednich latach były zabezpieczone środki na wykonanie tego zadanie i nie zostały wykorzystane. Wiceprzewodniczący poinformował, że Energetyka położyła kabel we wrześniu ubiegłego roku. Dodał, że do ogłoszonego  przetargu na realizację remontu nikt się nie zgłosił. Zaskoczeniem dla radnego i wszystkich mieszkańców tej ulicy jest fakt, że Energetyka położyła kabel 1 metr od ściany garaży policyjnych (nie został on położony w chodniku ani w drodze). Tylko w jednym miejscu położony został w drodze na wysokości wieżowca przy ul. Z. Augusta (asfalt został naruszony na długości 7 m i szerokości 20 cm). Poinformował również, że chodnik przy wieżowcu nr 18 będzie przesunięty do ściany o około 2 m w celu poszerzenia jezdni. Wynika to z problemów z wjazdem samochodów odbierających odpady komunalne. Problem ten istnieje także przy wieżowcu nr 17. W tym przypadku istnieje konieczność poszerzenia jezdni o około 1 m.

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

Radny Stanisław Zmaczyński poruszył sprawę możliwości korzystania przez dzieci w czasie zimy z górki położonej w Rynku koło kościoła. Stwierdził, że zabawę utrudniają  parkowane na trawniku samochody. W związku z tym poprosił o podjęcie stosownych kroków, tj. zakazanie ustawiania samochodów na trawie.

Prezydent Miasta Piotr Roman uznał uwagę za słuszną. Zapewnił, że podjęte zostaną działania, które pozwolą dzieciom na swobodną zabawę. 



Ad 5.  Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 18/2013 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 17 grudnia 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.


Protokół Nr 19/2013 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 30 grudnia 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.


Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zamknął wspólne posiedzenie Komisji.


Protokołowała:          				         Przewodniczący Komisji
Beata Skrzypek 				Rozwoju Gospodarczego i Finansów
							/-/ Dariusz Filistyński
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